CrenuasbHable Pa3/Iesibl
BBICITIElT MaTeMaTUKN 05.04.2024 Jleknuu anesckoit O. I1.

Mem. (x,y) BR

(x,y) = (%)

Ho. (x,y) B KOMILIEKCHOM MHOXKECTBE

(x,y) = (y.x)

Baxk#o: JImHEHTHOCTD 110 TIEPBOMY apryMeHTY - Be3Jle
R,C

(Ax,y) = Alx,y)

Ho:

(x,Ay) =A(x,y) BR

(x,Ay) = Ax, y) B C

Def. 1. Oueparop A* HasbiBaeTcst CONpsizKeHHbIM i A : V — V| ecin
(Ax,y) = (x, A'y)

Def. 2. A* conpsukennsiit st A, ecin A* = AT B jo6om opronopmuposantoM Gasuce

Def. 1. = Def. 2.

(Ax,y) " TEEEEPT (A Y) = (AX)T v =X AT Y

(x,;l*y):XT (AY)=(XTA) Yy =XxT - AT .Yy = A" =AT

Lab. OueBugno cymecrBoBanne A* VA (onpesessiercss B OPTOHOPMUPOBAHHOM Gasuce JIeHCTBIEM
A"

Jlokazarh euHCTBEHHOCTh A* paccMOTPeTh OT IPOTHBHOIO (X, AjY) # (x, A5y))

CsoiicTna:

NI=1" o(xy=kxy=(kxIly O

2) (A+B) ' =A"+8B"

3) (AA)" = AA"

4) (A =A

5) (AB)* = B* A" (cB-BO TPAHCIIOHUPOBAHUSI MATPHII)

i ((AB)x,y) = (A(Bx),y) = (Bx, A'y) = (x, B"A"y)

6) A" - muneitublit oneparop (Ax =x", Ay =y = A(Ax+puy) = Ax"+ py’)

MozkHO ucCIo/Ib30BaTh JInHeHbe cBoiicTBa ymHOXKeHust MaTputl A*(AX + pY) = AA* X + pA*Y

2* CaMocCOnps>KeHHbIN onepaTrop

Def. A naswiBaeTcss caMoconpsizKeHHbIM, ecin A = A*
Cruencreue. AT = A = MaTpura A cuMMeTpUIHas
CroiicTBa caMOCOIPSIZKEHHBIX OIIEPATOPOB:
1) A=A A: Ax=2Ax(x#0). Torma, A eR
0(AxY) = Axy) =A(xy) (6 AY) = (x,Ay) = (x,y) = A(x,y)
(Ax,y) = (x, Ay) = A(x,y) =AMx,y) = A=1=>1€R

O
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2) A=A, Ax1 =Ai1x1, Axo=Aoxo u A1 # A

Torma x1 L x9

0 XoruM J10Ka3arh, 41o (x1,x2) = 0, npu ToM, 4To X192 # 0

A1(x1, x2) = (1x1, x2) = (Ax1, x2) = (31, Axz) = (x1, Aax2) = (x1, x2) A2
Tax kak A1 # Ao, T0 (A1 —A2)(x1,x2) =0= (x1,x2) =0 O

Th. Jlemma. A = A*, e - cobcrBennniii BeKTOp (l(ey - JHHeiHAS 000/I0UKa € - MHBAPHAHTHOE
TIO/IIIPOCTPAHCTBO JJist A)
Vi={xeV |xLe}
Torma Vi - naBapuanTHoe Jjst A
O Hy:kHo mokasark, uro Vx € V] Ax € Vi u Tak Kak x € V] | x L e, To mokaxkem, 910 Ax L e
(Ax, e) = (x, Ae) = (x, de) = A(x, e) = 0

O

Th. A=A" (A:V"—> V"), torna Jey, ..., e, - HAGOp cOOCTBEHHBIX BeKTOPOB A u {e;} - opTOHOD-
MUPOBAHHBIN Oa3uc
(mpyrumu ciaoBamu: A - JMaroHATH3UPYEM )

Hapogsiue coobparkeHusl.

1 00
Ex. 1.A=10 1 0|=I
0 01
Ix=x=1-x, Mpa3=1
3 =27 i
3nech Uy, ,, =V?, {i, j, k} - 6a3uc u3 cobCTBEHHBIX BEKTOPOB, OPTOHOPMHUPOBAHHbIH

0 00
Fz. 2.A=|0 0 0|=0
0 00
OXZO, /11’2’320

U 31ech Ulyos = V3, tak Kak 0 € Uy u Vx Ox =0 € U,

Ez. 3. Tlosopor R? na z

4
N
|2 V2
V2 V2
1 -2 _1 1 2
\@1 1 V2 | = (— —)L) + 3 = (0 - BemecTBEHHBIX KOPHEHN HeT
wow A W

O 3 e - KaKOi-1ub0 coOCTBEHHBIH BeKTOpP A ...



